

“快节奏”中国倡导休闲生活

处于发展阶段的中国，正试图通过推动休闲产业发展来提升“疲于奔波”的人们的生活幸福指数，此举被视为与中国加快经济增长方式转变以及倡导“以人为本”科学发展理念相契合。

位于中国东部的山东省日前在全国范围启动主题为“健康休闲、幸福人生”的“国民休闲汇”活动，推出9大系列的休闲产品，以政府名义推动休闲要素在群众生活中的普及，整个活动将持续至10月31日。不久前，该省颁布了中国首个国民休闲发展纲要，引

导居民更广泛地参与休闲活动，推动休闲经济发展。

山东是国家旅游局“国民休闲计划”试点省之一。此外，广东、江苏、浙江等也在试点行列。

“休闲是人的权利也是本性要求，关系生活幸福指数和经济发展质量。”山东省旅游局局长于冲接受记者专访时表示。他透露，“国家版”的休闲纲要正在紧锣密鼓地制订中。

资料表明，当一个国家人均GDP超过3000美元，休闲就进入大众化阶段，超过5000美元时休闲消费将

进入快速增长期。中国经济近年持续快速发展，人均GDP已达4000多美元，部分经济发达省份超过6000美元。国家旅游局与中国社会科学院日前联合发布的2011年《休闲绿皮书》指出，未来5年将是中国旅游、体育、文娛消费等休闲产业快速发展的黄金时期。

国家旅游局去年底就曾表示，“十二五”期间，中国将实施《国民旅游休闲纲要》，增强和普及国民休闲意识，提高国民休闲参与度，推动旅游发展

福指数和经济社会发展作出应有贡献。

据于冲介绍，旅游只是休闲的一部分，旅游一般超过7个小时，且跨区域，而休闲不限时间、地点，更具随意性。他指出，发展旅游休闲将成为促进

消费的有效手段。

事实上，中国人的休闲情结古已有之。1500多年前田园诗人陶渊明“采菊东篱下，悠然见南山”的诗句流传至今，但彼时刻画的怡然、闲适意境在时下社会多被高强度、快节奏的生活所取代。

在上海一家世界五百强企业工作的蔡飞算是一个“工作狂”。虽然与同龄人相比，他有不菲的年薪，但谈及生活成本和购房压力，他总觉得自己做得还不够。工作后，他很少休假，晚上经常加班，周末还要出差。

有时候，蔡飞很羡慕公司里洒脱的外国同事，他们除了年假必休，还会在重大项目结束后申请带薪休假去放松、充电。面对自己的生活，蔡飞颇为无奈，“经常处于焦虑中，很难慢下来去享受生活。”

山东大学哲学与社会发展学院教

授马广海认为，中国人像上了发条一样工作的状态，是由当前的社会经济发展阶段决定的。人们的注意力还集中在如何提高经济收入上，对休闲有所忽视。另外，“工作——赚钱——消费——工作”的生活方式也影响了人们的健康休闲和快乐生活。

马广海说，在世界范围内，休闲是评价居民幸福感的重要指标之一。他认为山东等地出台文件，通过政府力量推动休闲，可以帮助人们重视休闲，逐步改变生活方式。

(摘自《新华网》刘宝森 郑蕾/文)



全球高智商美女大盘点



80后美女当选英国最年轻市长，丈夫自叹不如

金发碧眼、魔鬼身材、娇俏面容，这些词一般都与光彩照人的明星或模特联系在一起，很少有人会用这些词汇来描绘政界女强人。然而在2010年4月，当时新近当选的英国最年轻市长80后美女凯瑟琳·布尔斯基诺就是这样一位政坛俏佳人。对此她的丈夫汤姆说：“看来今后我要做她背后的那个男人了。”

俄罗斯最性感的美女黑客

被形容为“全球最性感黑客”的21岁俄罗斯女学生斯韦琴斯卡娃(Kristina Svezinskaya)，涉嫌与一个犯罪集团勾结在网上诈骗金钱，2010年10月，在纽约被捕。她在纽约被押上法庭受审。自从她的罪行被揭发以来，网上流传大量她的照片，令她成为网民新宠。不过，她若被裁定罪名成立，最高会被判入狱40年。

新疆26岁年轻女建筑师“才貌双全”受网友热捧

瑞士小姐亚军，会五国语言，将赴摩根大通实习

美貌与智慧并存的形容放在22岁的瑞士嫩模森雅·特霍米契身上再合适不过！这个能说意大利语、俄语、英语等五国语言的“瑞士小姐”亚军获摩根大通聘请，将于今夏以实习生的身份在这家美国知名跨国金融服务机构工作。曾获“最佳比基尼小姐”称号的森雅不仅在演艺事业上风生水起，还学业有成，即将获得经济学学位，她还曾在美林证券和英国对冲基金DuetGroup有过实习经验。

女子称霸欧洲扑克巡回赛，集美貌智慧于一身

作为一名模特、电视节目主持人和天体物理学研究生，丽芙·波利的职业很多彩。但是现在还要加上一个新的标签——“赌后”。2010年4月，这位时年25岁的黑发女子在“欧洲扑克巡回赛”上击败了1240名竞争对手，潇洒地赢得110万英镑奖金。

俄罗斯美女创建热辣单词

2010年12月，帕孜来提年26岁，是新疆建筑设计研究院王小东院士建筑创作研究室的一名建筑师。她和同事一起做的喀什老城区阿霍街坊改造项目，入围了中国建筑传媒奖的居住建筑特别奖，结果被人发到了微博上，这条微博被很多网民转发和评价。

俄罗斯美女创建热辣单词

美女大学生获海南第一美差，年薪百万

2010年11月，“第一美差”2010年(首届)海南国际旅游岛形象大使选拔赛在海南省三亚市落下帷幕，内蒙古21岁姑娘张燕获得冠军。张燕获得100万元人民币的年薪和海南国际旅游岛环球促销的工作机会。这位身高1.73米的女孩当时是中国传媒大学新闻专业的学生。张燕在比赛中表示，获得“第一美差”后将利用自身的专业优势，向全球的朋友宣传推介海南之美。

牛津美女硕士成“英国小姐”选美热门

2007年5月，“英国小姐”选美大赛中，一位来自牛津大学的美女硕士成为夺冠热门，颠覆了人们对选美比赛的一贯看法。这位来自牛津大学的23岁美女名叫洛伊斯·德(Lois Day)，是一位社会经济学专业的读硕生。目前她与另外49名女孩共同进入了本次“英国小姐”选美大赛的最后决赛，但不同的是，洛伊斯是学院出身的高学历美女，之前从没参加过任何选美比赛，而其他的女孩们有很多都在一些大型选美比赛中胜出，有着丰富的选美经验。

25岁最年轻美女亿万富豪拥有硕士学历

中华台北的美女棋手黑嘉嘉，虽专于围棋，对书法和绘画也同样通晓。虽然黑嘉嘉年仅17岁，可棋龄已有11年，她的启蒙老师是中华台北一位职业4段选手。教练介绍说，黑嘉嘉属于拿得起放得下的女孩，对于输棋，黑嘉嘉总能平静面对。有人说她是典型的“古典美女”，连发型都是复古的长而直。由于擅长书法，她喜欢买各种各样的毛笔回家。此外，她

2010年12月，第二批创业板公

司集体挂牌。最受关注的应该就是金龙机电年仅25岁的董事兼副总经理金美欧。招股说明书显示，这位出生于1984年1月16日的“80后”亿万富翁，是金龙机电实际控制人金绍平的千金。金美欧这位“80后”女股东还具有硕士学历，在担任金龙机电董事、副总经理的同时，还兼任温州金龙船务有限公司董事长。

俄罗斯美女间谍系经济学硕士，会四国语言

2010年7月，英美媒体报道，俄罗斯档案文件显示，28岁的安娜·查普曼真实姓氏是“库斯琴科”，她出生于乌克兰，在伏尔加格勒市(原斯大林格勒市)长大。她在莫斯科人民友谊大学经济学系拿到经济学硕士学位，毕业后离开俄罗斯，游历了世界各地多个国家。她能讲流利的俄语和英语，也能用熟练的德语和法语进行交流，在伦敦拥有一套豪宅。除了在银行和资产公司工作过，她还在欧洲最大的商业喷气客机运营商NetJets Europe服务过，那里的客户都是富豪及名人。

18岁美女创建社交网站成最年轻亿万富翁

2008年8月，18岁的美国少女凯瑟琳·库克创造网络神话。由她于3年前创建的MyYearbook.com网站成为全美第三大社交网站，并在全美校园少男少女中最具人气。据估算，MyYearbook.com如今市场价值数亿美元，每年广告收入就达1000万美元。库克成为全球最年轻的亿万富翁之一。

(摘自《新华网》)